

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук Халгаевой Долорес**  
**Дорджиевны «”Светская хроника” как жанр женских**  
**электронных журналов (на материале русского и английского**  
**языков)», по специальности 10.02.19 – теория языка**  
**(Тверь, 2015)**

Судя по автореферату, диссертация Д. Д. Халгаевой, выполненная в ключе дискурсологии и речежанроведения, посвящена исследованию такой до этого времени не описанной разновидности медиадискурса, как светская хроника русскоязычных и англоязычных женских электронных журналов.

Избранная тема представляется *актуальной* по причине сего-дняшнего интенсивного роста электронного медиадискурса, её *новизна*, помимо новизны материала исследования, обусловлена новизной методики установления речевых жанров светской хроники женских электронных журналов и признаков её гендерного своеобразия.

*Теоретическая значимость* работы состоит в её вкладе в развитие теории речевых жанров, *практическая ценность* диссертации определяется возможностью использования её основных положений и выводов в курсах общего языкознания, стилистики и межкультурной коммуникации.

Основное содержание диссертации изложено в автореферате сжато, логически последовательно и в то же время достаточно полно, чтобы читатель мог получить ясное представление о том, как автор трактует специфику изучаемых языковых явлений. Теоретические выкладки подтверждаются обширным языковым материалом, который в работе Д. Д. Халгаевой подвергся четкой систематизации.

Апробация результатов и положений диссертации проходила в рамках научных мероприятий достаточно высокого уровня, основные результаты исследования опубликованы в 6 научных работах, в том числе в 3 статьях из перечня ВАК.

Как представляется, диссертационное исследование Д. Д. Халгаевой вносит достаточно существенный вклад в развитие теории языка. Теоретические положения и основные выводы работы вполне обоснованы и убедительны, что дает основания утверждать, что

диссертационная работа Д. Д. Халгаевой отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автору работы может быть присуждена учёная степень кандидата филологических наук по данной специальности.

Профессор кафедры научно-технического перевода  
Кубанского государственного технологического  
университета, доктор филологических наук,  
профессор

Сергей Григорьевич ВОРКАЧЕВ



Контактные данные: Воркачев Сергей Григорьевич – доктор филологических наук, профессор кафедры научно-технического перевода ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный технологический университет», 350072, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2;  
e-mail: <svork@mail.ru>  
тел.: 8-918-49-44-580